Bbhren-Sotimente 6 BE6 (EK %)

12 BE 6 (HK 90)

Blati 1

Allgem eines: Minialturréhre, von Lorenz gefertigt. - Mischheptode {Pentegridrihre), bei der g2 und ga als Schirm-
gitter fungieren. Die Empfangsfrequenz kommt an g3 ; g1 ist das Oszillatorgitter. Die Oszillatorstufe soll so ausgef@hrt
werden, daB der erforderliche Oszillatorgitierstrom bei einer mbglichst kleinen Spannung zwischen Katede und Erde
erreicht wird. Diese Spannung soll 1,4 Voit {Effektivwert) nicht dbersteigen. Der Oszillatorgitterstrom soll in keinem
Falle - qauch nicht bei Netzunlerspannung - den Wert von 0,76 mA unierschreiten. Der Ableitwiderstand vom Gitler 3
soll méglichst klein gehalten werden. .

Mischheptode

Heizung: Indirekt geheizte Oxydkatode, Paralleispeisung bei der &6 BE 6 {auch Serienspeisung mbglich), Serien-
spefsung bel der 12 BE 6. 6 BE 6 12 E&P 6
Heizspannung Ug 6,3 12,6 Volt
Heizstrom Iy 0,3 0,15 Amp
Zuldssige Abweichung
von der Heizspannung +10 O/g
vom Heizsirom +6 0/a
MeBwerte (statisch): Ug =100V _
Anodenspannung Uy 100 Volt E Lo* Lgo+4=25mA
Schirmgitterspannung ng 44 100 Volt Y
Spannung am Gitter 1 U!i” 0 Volt vi;
Spannung am Gitler 3 Ugs 0 Vol = Upg=0V
Anodenstrom -+ Schirmgitierstrom  Iq 17004, 23 mA E"ﬂ:‘?y
Katodenstromsteitheit,
bezogen auf Gitter 1 Skfg1) 7,25 mA/V
Innenwiderstand R; 2,75 KD —
iebswerte: 53V: 34
B?t :':ambd:rzgl‘ : © (726 g E?’EAJ OBES
—_—— MelBschallung '
Anodenspannung U, 220 Yolt
Schirmgitterspannung Uga 44 100 Volt
Ableitwiderstand am Gitler 1 Ry1 20 kQ
Strem vom Gilter 1 Iy Q0,8 mA
Spannung am Gitter 3 Uy3 —1.5 —11.5 Volf
Anodensitrom Iy 3 0,5 mA
Schirmgitterstrom I a2 +s 7.1 2.4 mA
Mischsleitheil S 475 47,5 rA/V
Innenwiderstand R; 7 MQ
Aquivalenter Rauschwiderstand rs 190 kG
M mit Ketodenrickkopplung
 a} feste Schirmgitlerspannung
Anodenspannung Uy, 250 200 100 Voit
Schirmgitterspannung Uy: 4 100 100 100 Volt
Ableitwiderstand am Gitter 1 RE” 20 20 20 frE
Strom vom Gitler 1 Ig 0,5 0,6 0,5 mA
Vorspannung am Gitter 3 uya —1 —10 —17 -2, —17 —8,5 Volt
Anodensfrom Iq 3,3 0,6 3,2 0,75 2.8 0,9 mA
Schirmgitterstrom Ig"z 14 6.9 §.,3 7 9,7 7.4 82 mé
Mischsteitheit S¢ 500 50 500 50 450 45 A’V
innenwiderstand R; 1 0,8 8,5 MQ
Aguivalenter Rauschwiderstand rg 200 200 220 hQ
b) glaitende Schirmgitlerspannung
Betriebsspannung | Up 200 100 Volt
Anodenspannung Ug
Schirmgittervorwiderstand Rgg 15 15 kQ
Ableitwiderstend am Gitfer 1 Rg, 20 20 kQ



6 BE 6

Strom von Gitter 1 Ig ca. 0,5 0,2 mA

Vorspannung am Gltter 3 Uy, —1 —& —7 —3,5 Volf
Anodeansirom I, 3,1 0,7 1,1 0,25 mA
Schirmgitterstrom Igo 44 6,8 7,8 3,0 3,2 mA Kolbenabmessungen
Mischstailhell Se 480 48 300 30 nd/v |
Innenwiderstand R; 08 >10 Y >10 MQ 7909

Grenzwerie:

Anodenspannung Uy max 300 Volt
Anodenkaltspannung Yot max 550 Volt T~
Schirmgitferspannung Uga max 100 Volt )
Schirmgitterhkallspannung Ugat max 550 Velt
Anodenbelostung Qs max 1 Weail
Schirmgitierbelastung Qo max 1 Wait

Vorspannung am Gitter 3 ng max 0 Volt *1';

Ug_,. min —50 Volt ‘F
Ableitwiderstand am Gitter 1 Rgi max 1 HQ
Ableitwiderstand am Gitter 3 Rz max 2 g3 gt
Katodenstrom Ik max 14 92+ 4 kg5
Spannung zwischen Heizfaden und Katode U¢/k max 50 Vah‘ '
Widerstand zwischen Heiztaden und Katode Ry max 10 £ F
Giterstrom-Einsatzpunki: Bei 1y, = 0,3 uA Ist Uy, nie negativer als —1,3 Volt - 6BEb
Innere Réhrenka PﬂZifﬁf&ﬂ : Sockel von unien gesehen

Cafq1) 3,3 - pF Ca/a <0,05 pF

Cafga) 7,2 pF Cgs/a 0,3 pF

Car/k 2,8 pF Cg./g3 <0,15 pF
Ca 8,6 pF Cg1/q2+g3+gs+a &,7 pF

Ckig2+gs+gata 15 pF

Kenniinienfeld 1 Feste Schirmyitterspannung

IGrIer SC Rz 'F(U 3) SeijTEPPEQf

dg (mA Kenn!mfen feld 2 sienende Schirmgiterspannung

)
ScluAly) Upzte = 100 Volt R; (MQ) SeluAlY
500 oW 500
300 f 30 300
200 20 200
2 7
100 Cads S 10 - ! (U=200V) ~—700
N v T I
S (o 5 X% 50
¥ Wit Y (Uy=100V) /
30 A 3 :L- e A 30
Ur=2501) al Ky ANl 2
20 7
/ S
C \
10 *v’“@n- — 7 ;1(3@‘_1 10
T \ 1 Wy
\
5 fzug__lsﬁ 05 Im |
W - N
7 v 4 i N
2 ﬁﬂﬁﬂf 02 ‘-h@ﬁ ;@ Qbﬁz
4
5"@3 A% 1
071
L 2 % 12 -8 % 0 -30 26 -20 % 12 -8 -4 O
Uﬁ (Volf) Ugj (Volt) 6 BE 6/1a

12, 1951



